



В середине XIX века в Ульяновске появилось первое здание евангелическо-лютеранской церкви, а в 1913 году на месте предшественницы по проекту архитектора Августа Шодэ построена новая церковь, которая стоит и по сей день. Чудом церковное здание устояло во время Советской власти, пережило нещадную эксплуатацию не по назначению, период запустения, превращение почти в руины, а в 1991 году была передана вновь собравшейся общине. В 2023 году исполнилось 110 лет зданию церкви, а в 2024 году мы отметим ровно 30 лет, как евангелическо-лютеранская церковь святой Марии была отреставрирована, в здании почти всё обновилось: пол, крыша, шпиль, окна, внутреннее наполнение... На протяжении своей истории лютеранская церковь святой Марии остаётся знаковым местом для жителей и гостей города. Для участников общины – это место поклонения Богу, место, где кто-то впервые услышал живое Его Слово, был крещён или крестил своих детей. Есть те, кто в церкви был на экскурсии или слушал прекрасные музыкальные произведения, исполняемые на органе и не только. Для здания церкви первостепенно важно, чтобы оно было не только красиво и радовало глаз, но и наполнено людьми, и в нем звучала весть о спасении в Иисусе Христе.

**Владимир Проворов,  
архиепископ  
евангелическо-лютеранской  
церкви России**